Nom : Leny Prénom: Michaud colle du: 08_01 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 1
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note 13

Remarques : Exo 1 : bien reprendre la résolution d'équation différentielle, Exo 2 : Vu avec un peu d'aide

TUne spire carrée de oitd a, de masse m, tombe dans le
champ de pesanteur §. Dans le demi espace x > 0, régne D

un champ magnétique uniforme et permanent B= Bty A o
linstent t=0, la spire se trouve dans la situation o I*
représentée sur la figure ci-dessous, sa vitesse est nulle,

san cfté inférieur est en x = 0. La spire est assimilable &

une résistance R etson inductance propre estnégligeable

Donner I'équation différentielle régissant la vitesse v(t) de la spire dans le référentiel
terrestre Galiléen si 18 bord inférieur de la spire est encore en x(t) = a. Donner ensuite
lexpression de v(t)

Tn transformateur est schématiquement constitué de deux circuits de résistances
négligeables et d'inductances propres L, et L,, de nombre de spires N, dans le primaire
(tension alternative u, (£) délivrée par EDF) et N, dans le secondaire (tension alternative
u,(f) utile pour alimenter une charge RJ). Ces enroulements sont traversés par une
carcasse magnétique, ce qui permetd'obtenir un couplage parfait permettant d'écrire que
I'inductance mutuslle est donnée par M2 = L L,

QJET- H

primaire

secondaire

1) Ecrire les lois des mailles dans les deuz circuits.
ua(t)

2)  Endeéduire le rapport des tensions

Commenter.

ey
3] On suppwse la résistance R, suffisamment faible pour la négliger. Dormer
Texpression du rapport de I'amplitude des courants en régime sinuscidal

%+f:ggﬁu{z}:zg(l—e’é)

1) Ecrireles lois des mailles dans les deux circuits

11 suffit dutiliser 'équivalent électrique vu en cours @ w, = L,% +M% et u; =

diz(t) diy ()
| iz ppdis()
L, a T d dr

2)  Endéduire le rapport des tensions ":m. Commenter.
106
Om & done© u, =L, ) 4 M (u, - M—m_:“") =M oy BB =% O peut donc
dr Ly dr I U gL M

abaizser ouélever la tensionen jouantsur le nombre de spire de primaire st du secondaire

3) On suppose la résistance R, suffisamment faible pour la négliger. Donner
l'expression du rapport des courant
L da®, @ _




Nom : Buttignol Prénom: TOM

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

colle du: 08-01 niveau de maitrise | poids compétence

note compétence

note globale

10

6,7

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

11,5

ajustement] *

note

13

IRemarques : Exo 1: ok, exo 2 : pas le temps => donc a reprendre personnelement

ColleTom

Deux barres sont posées sur les rails, elles glissent sans frottement et sont astreintes a se déplacer
parallilement I'une & l'autre, elles forment par ailleurs un angle droit avec chacun des rails & tout
instant. Chaque barre est conductrice et est quivalente entre ses extrémitésposées sur les rails &
un résistor dont la résistance propre est égale & R/2. Leurs masses sont identiques st égales 2 m /@2

L'ensemble est plongé dans un champ magnétique uniforme B = By, vertical

Initialement, les deux barres sont au reposet distantes de a. Un opérateur extérieur entraine la.
barre AB & la vitesse constante ¥ = v,e,.

1) Montrer que le mouvement généré par l'opérateur, produit au sein d'un circuit, que vous
orienterez et dont wous préciserez la nature, un ocourant d'intensité i(0)
Justifier qualitativement la mise en mouvement de la barre MN lors de Iaction de Fopérateur
sur la barre AR
2)  Onnotera ¢ = ey, la vitesse de la barre MN & tout instant
a)  En déduire l'expression ducourant i(¢)
1) Appliquer le théoréme du centre de masse sur la barre MM et expliciter Iéquation
différentielle vérifide par wit)
c)  Résoudre l'équation et montrer que v(t) tend wers une valeur limite que vous
déterminerez

3)  Bilan énergétiqus
a)  Caleuler la puissance fournie par lopérateur P, ;.
b)  Déterminer et préciser la répartition énergétique du trawail fourni par lopérateur au
systéme
¢)  Guelle est la part de 'énergie dissipée sous farme mécanique en régime permanent ?

On considére un solénoids supposé infini d'axe 0z, de rayon e trawersé par un courant sinusoidal et
générant ainsi un champ magnétique variable 5 = Bysin(wt)g; (seul champ magnétique & prendre
en considération ici). On encastre un disque Epais évidé dans ce solénoide de conductivité v

soléncide

1)  Exzprimer le champ £lectromoteur créé par le solénoide dans le conducteur.

21 Esxmrimer la nnissance mnvenne dannée an canduntenr Péuaissenr e 2

1) e4p(0) = vgBa et i(0) = vpBa (R dans le sens horaire, provoquant ainsi une force
de Laplace sur MIN et un mouvement vers la droite

B
—vBaeti = f (vg— 1)

2) esp =voBa et ey

(v —v) goit :{ + % = %’et done la vitesse limite est vy
3) L'operatenr soppose & la force de Laplace et fournit une puissance iaBvg. Le
bilan électrique conduit 8 Ri? + vBai = Popi = Prowe + Plapiace tige 1y

En régime permanent, il 0’y a plus d'induction et une conversion alars parfaite

Pope = Prigamn

Le champ électromoteur posséde done les symétries et invariances de la distribution de
= —
courant du solénoide - E = E(r, t)eg, en choisissant un contour circulaire, on obtient &, =
a’dg
2r de

et done d'un effet joule.

P= fff YE2dV = fjj ¥ (\g%): rdrdfdz =y (%g): Zﬂef?‘l(%)

yratew?B; (b
=——"F—n 7)
4 a

— - B a® dB— .
2g et donc un vecteur densitéd de courant j = Voo responsable d'un courant
2r ar

<P=




Nom :Maroussi Prénom:Baptiste colle du: 08-01 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 1
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE . 15 7,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 .
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 '
+ ‘
ajustement] * note 8
IRemarques : Calculer un produit scalaire, défvinir une grandeur sinusoidale.... Il faudrait que ces notions sont davantage maitrisées
Dans chacun des six cas suivants, calculer la valeur efficace du courant induit dans la spire - Casl : . .
Faxe ) desrfce 10en ot de sitancs 0.5 e S s o 1 [
H la loi de Faraday donne e, =08, Scos(wr). On peut alors .
B (variable) a4 modéliser le comportement électrique de la spire par une source de !

résistance, et on Sens positif e

ariahle) tension  en  séric  avec  une
obticnt 1 Gt _ @B Scos(on)
R R

La valeur efficace d'un courant sinusoidal est égale & son amplitude

T
Cas 1: la spire est immobile dans un champ
magnétique uniforme pamalléle i son axe,
damplitude 0,1 T et de fréquence 50Hz .

i
I -
| B (constant)

Cas 3: la spire se déplace sars changer
d’orientation avec une vitesse de 2m-s!
paralléle i son axe dans un champ magnétique
constant et uniforme de 0,1T

B (constant)

Cas 5: la spire loumne avec une vilesse
angulaire de 5 rad- s~ autour de som axe dans
un champ magnétique constant et uniforme
paralléle 4 son axe de 01T,

Zur un tore de section carré pdtes de longueur
Zal armt hokinds Adewr civenits entrelanés

Cas 2 : la spire est immobile dans un champ
magnétique uniforme orthogonal 4 son axe,
d’amplitude 0,1T et de fréguence S0Hz .

1
]
A 1 B (constant)

Cas 4
d’orientation  avec une  vitesse

la spire se déplace sans changer
2m-s!
orthogonale & son axe dans un champ
magnétique constant et uniforme de 01T .

Cas 6: la spire tourne avec une vilesse
angulaire de Srad-s™' autour d'un de ses
diaméres dans un champ magnétique constant
et uniforme paralléle & son axe de 0,1T.

<

e D

divisée par V2, don

AN|I g =45mA|(@=2nf = 315rad s ).

~ Cas2

Le champ magnétique est orthogonal  I'axe de la spire, done le flux au travers de la spire est
nul. Il n’y a donc pas de variation de flux : la FEM induite est nulle, le courant induit est nul
ment.

- Cas3etd
Le¢ champ étant uniforme et la spire ne changeant pas d’orientation, le flux ne varie pas quel que
soit le mouvement, Le courant induit est nul,

# On peut retenir que d 'une maniére générale un de lation d'un
circuit dans wn champ magnétigue uniforme n'engendre pas de phénoméne
d ingduction.

Cas 5
La encore il n'y a aucune variation du flux au travers de la spire et done le courant induit le long
de la spire est pul.

- Cas 6

On retrouve la situation classique d'une spire en rotation dans un champ uniforme. Des
analogues 4 ceux développés dans le résumé de cours (gue la spire soil ¢
rectangulaire, ou de toute autre forme pourvu qu’elle soit plane, n'a aucune importance)
conduisent & e,y = BSwsin{wr), ol o est la vitesse angulaire. On conclut ensuite comme dans

| BS
le cas 1, et on obtient | g _NRT | L'application numérique donne




Ll SLIIL WULLLSS LCWA  LLLLLULY SILLLGLELSS
comportant N, et V; spires jointives - une ligne
de champ traversant une spire du pretmier
circuit traversera une des spires de l'autre
circuit ('l un couplage parfait). Montrer que
Tinductance mutaelle M et inductance propore
L,,L; sant telles que |M| = /L, L,

- @y =L0,+M, I, = %Ni: In (ﬁ)fi + %‘Nl N:In (%) I

© 0y = Lol + Myl =52 N (22 [+ B2, N n
Done par identification - M* =L, L,

Ria
R-ua.

)



